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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και  

την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

ΘΕΜΑ: «Εργατικές κατοικίες στη Θήβα παραμένουν αδιάθετες, επτά 

χρόνια μετά από την κλήρωση και ανάδειξη των δικαιούχων» 

Όπως έχει καταγγελθεί, μεταξύ άλλων, από το Εργατικό Κέντρο Θήβας, αλλά 

και από τους ίδιους τους ενδιαφερόμενους, εδώ και επτά ολόκληρα χρόνια, 

εννέα εργατικές κατοικίες του (πρώην) Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) 

στη Θήβα παραμένουν αδιάθετες, αφήνοντας τους νόμιμους δικαιούχους τους 

έρμαια της γραφειοκρατίας και της αδιαφορίας. Η κλήρωση διεξήχθη στις 08/11/ 

2017, όμως έκτοτε οι διαδικασίες παραχώρησης έχουν βαλτώσει, με 

αποτέλεσμα οι κατοικίες να ρημάζουν και να χρήζουν επισκευών, ενώ οι 

κληρωθέντες δικαιούχοι βιώνουν την αδικία, την απογοήτευση και τον 

οικονομικό μαρασμό.  

Οι εννέα αδιάθετες εργατικές κατοικίες του (πρώην) ΟΕΚ, βρίσκονται μία στον 

οικισμό Θήβα ΙΙ και οκτώ στον οικισμό Θήβα ΙΙΙ.  

Η αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην παράδοση των εργατικών κατοικιών 

επιβαρύνει δυσανάλογα ευάλωτες οικογένειες που ήδη αντιμετωπίζουν 

οικονομικές δυσκολίες και τις αναγκάζει να πληρώνουν ενοίκιο, ενώ δικαιούνται 

δωρεάν στέγαση. Περαιτέρω, η εγκατάλειψη των κατοικιών συνιστά 

απαράδεκτη σπατάλη δημοσίου χρήματος, καθώς επενδύθηκαν πόροι του 

δημοσίου για την κατασκευή τους, ενώ τώρα απαιτούνται επισκευαστικές 
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εργασίες λόγω της αχρησίας και των καταστροφών που έχουν υποστεί από 

δολιοφθορές. 

Επειδή ευάλωτες οικογένειες με οικονομικά προβλήματα στερούνται το 

δικαίωμα σε αξιοπρεπή στέγαση, 

Επειδή η εγκατάλειψη των εργατικών κατοικιών προκαλεί οικιστική 

υποβάθμιση της ευρύτερης περιοχής και αντίκειται στο δημόσιο συμφέρον, 

Επειδή η καθυστέρηση στην παράδοση των κατοικιών, έπειτα από επτά 

ολόκληρα χρόνια από την κλήρωση, αγγίζει τα όρια της αδιαφορίας και της 

πολιτικής αναλγησίας, 

Επειδή οι δικαιούχοι αναγκάζονται να επιβαρύνονται με το κόστος καταβολής 

ενοικίου, στερούμενοι πόρους για άλλες βασικές ανάγκες, 

Επειδή η ενημέρωση των δικαιούχων εργαζομένων για την εξέλιξη των 

ενεργειών αλλά και γενικά η  δημόσια λογοδοσία του (πρώην) Οργανισμού 

Εργατικής Κατοικίας (νυν ΔΥΠΑ) είναι επιβαλλόμενες, 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο εννέα (9) κατοικίες του (πρώην) ΟΕΚ, που 

κληρώθηκαν από το 2017, δεν έχουν παραδοθεί στους δικαιούχους 

επτά έτη μετά και ποια συγκεκριμένα γραφειοκρατικά, νομικά ή 

άλλα προβλήματα έχουν καθυστερήσει την παράδοσή τους;  

2. Πώς σκοπεύει να λύσει το πρόβλημα της μη έκδοσης τίτλων 

κυριότητας στους δικαιούχους στους οικισμούς Θήβα ΙΙ και ΙΙΙ, 

διασφαλίζοντας τη νόμιμη κατοχή των κατοικιών; 

3. Γιατί δεν έχουν ενημερωθεί οι δικαιούχοι για την πρόοδο των 

ενεργειών; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για αποζημίωση των δικαιούχων για τα ενοίκια 

που έχουν καταβάλει όλο αυτό το διάστημα; 

5. Τι μέτρα λαμβάνονται για την αποτροπή της περαιτέρω 

καταστροφής αλλά και για την αποκατάσταση των ήδη 



προκληθεισών ζημιών στις κατοικίες κατά την περίοδο που αυτές 

παραμένουν αδιάθετες; 

6. Σε ποιες ενέργειες εν γένει προτίθεται να προβεί άμεσα για την 

επίλυση αυτού του ζητήματος και την αποκατάσταση της 

κοινωνικής δικαιοσύνης και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την 

οριστική παράδοση των κατοικιών στους δικαιούχους; 
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